
Урожайність насіння сочевиці сягала максимуму, у сорту Луганчанка – 2,56 т/га та у 
сорту Лінза – 2,12 т/га, за сівби насіння у ІІІ декаді квітня (ІІ строк сівби).  

Таким чином, у Правобережному Лісостепу України на чорноземах типових 

малогумусних для забезпечення високої продуктивності сочевиці сортів Луганчанка і Лінза 
як сировини для застосування в різних галузях промисловості рекомендується сівбу 

здійснювати, коли температура ґрунту на глибині загортання насіння становитиме 3 – 5 
о
С. 
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вирощування дубових культур у Томилівському лісництві ДП «Білоцерківське лісове господарство». 
Здійснено оцінку стану дубових культур за різного їх породного складу та схем змішування.  

Ключові слова: ліси приміської зони, дубові лісові культури, схеми змішування, склад 

насаджень. 

 

В умовах посиленого антропогенного впливу на довкілля особливої уваги заслуговує 

проблема трансформації лісових насаджень. Ця проблема є особливо актуальною для лісів 

навколо міст і промислових центрів, які складають 22,3 % лісів державного лісового фонду 

України. Приміські ліси є вирішальним фактором захисту і стабілізації міського середовища. 

Одним із найдієвіших заходів, який дає змогу формувати лісопаркові фітоценози є створення 

штучних насаджень – лісових культур. Саме такі насадження вирощують з метою 

поліпшення естетичних властивостей місцевості, захисту ґрунту від ерозії та посилення 

стійкості фітоценозів до рекреаційного навантаження. Таким чином, актуальність теми 

oбумoвлена пoтpебoю вивчення pаціoнальних пpийoмів ствopення штучних лісових масивів, 

які сприятимуть формуванню високопродуктивних здорових насаджень.  
Значну частку приміських лісів м. Біла Церква складають дубові насадження, які 

зазнають впливу комплексу несприятливих екологічних чинників: абіотичних, біотичних, 

антропогенних. Внаслідок їх дії спостерігається деградація насаджень і зниження їх 

середовищетвірних функцій. Вивчення особливостей створення лісових культур дуба звичайного 

здійснювали на підставі опису семи тимчасових пробних площах (ТПП), закладених в урочищі 

―Томилівська дача‖ Томилівського лісництва державного підприємства „Білоцерківське лісoве 

гoспoдаpствo‖. Матеріалом дослідження слугували дані лісовпорядкування [6] та результати 

власних польових досліджень. Закладення ТПП, визначення біометричних показників 

деревостанів проводили за існуючими методиками [1, 3, 4, 5]. 
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Приміські ліси м. Біла Церква, входять до складу Білоцерківського і Томилівського 

лісництв ДП „Білоцерківське лісoве гoспoдаpствo‖ та навчально-дослідного лісового 

господарства Білоцерківського національного аграрного університету. Загальна площа 

лісового фонду господарства становить 27359 га. Дубові насадження займають 17388 га, 

що складає 64 % від усіх лісонасаджень держлісгоспу.  
Згідно з лісогосподарським районуванням територія урочища ―Томилівська дача‖ 

відноситься до лісогосподарської області Лісостеп, Дністровсько-Дніпровського 

лісогосподарського округу, Північного лісостепового району Придніпровської височини 

[2]. Усі насадження штучного походження, зростають у сприятливому едафотопі (D2) на 

темно-сірих лісових ґрунтах. За останні 10 років у свіжих дібровах урочища створено 156, 

8 га насаджень. Садивний матеріал, який вирощують у лісництві використовують не 

тільки для задоволення власних потреб, а й для реалізації іншим підприємствам лісової 

галузі, організаціям та приватним особам. Основними категоріями земель лісокультурного 

фонду є свіжі зруби. Під час створення культур застосовувався частковий обробіток 

ґрунту борознами або смугами. Борозни нарізають плугом ПКЛ–70. На свіжих зрубах, де 

ґрунти не встигли ущільнитися практикують створення часткових культур дуба 

звичайного без передсадивного обробітку ґрунту. Садіння сіянців здійснюють вручну під 

меч Колесова. Кращим терміном садіння сіянців у господарстві є рання весна до початку 

розпускання бруньок. Лісівничі догляди у лісових культурах відповідають вимогам із 

формування лісових масивів. В основному вони полягають у проведенні вибіркових 

санітарних рубань, видаленні сухостійних, буреломних, сніголамних і пошкоджених 

шкідниками та збудниками хвороб дерев. 
 

В урочищі ―Томилівська дача‖ найбільш поширені схеми змішування – 1рДз; 

5рДз 5рСз; 7рСз 3рДз. Переважаюча схема розміщення садивних місць – 3,0×0,5. 

Застосовуються  
й інші варіанти схем садіння: 6,0×0,5; 4,0×0,5.  

На основі аналізу характеристик семи ТПП у дубових культурах 60–80-річного віку 

нами встановлено, що за пoвнoти лісoстану 0,75–0,82 насадження мають відповідно запас 

222–315 м
3
. Середній річний приріст деревостану на 1 га – 3,2–4,2 м

3
. Дубово-ясенові 

культури відзначаються кращим санітарним станом ніж чисті дубові насадження, а їх 

продуктивність на 9–10 % вища. Необхідно відзначити, що насадження зі складом  
6Дз4Лпд+Чш характеризуються ІІ класом бонітету та найнижчим запасом деревини – 218 

м
3
/га.  

Таким чином, узагальнюючи досвід створення лісових культур з участю дуба 

звичайного у приміських лісах м. Біла Церква виявили, що збереження та підтримання 

штучних насаджень дуба звичайного у належному стані досягається застосуванням 

оптимальних схем садіння та змішування, своєчасним проведенням агротехнічних і 

лісівничих доглядів. 
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